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Al Sig. Presidente del

Consiglio regionale del Piemonte

Mauro Laus

INTERROGAZIONE )0- ÌQ~t~C>
ai sensi dell'articolo 18. comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 89 de! Regolamento interno.

Ordinarie a risposta orale in Aula

Ordinarie a risposta orale in Commissione

Ordinarie a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO: GESTIONE ATC DI NOV'ARA E DEL VCO. QUALE FUTURO?

PREMESSO CHE:

Secondo alcune segnalazioni, da diversi decenni, l'Agenzia territoriale per la casa della

provincia di Novara e di Verbano - Cusio - Ossola, è stata caratterizzata da una quantomeno

discutibile gestione, i cui negativi effetti continuano a manifestarsi anche attualmente,

attraverso una serie di contenziosi giudiziari, conclusi con le sentenze di annullamento da

parte del tribunale di Novara, di alcune delibere da parte della medesima Agenzia,

condannata nel frattempo (in base ad un regio decreto del 1938) a gestire un intero quartiere,

nonostante nel corso degli anni, un comitato, con l'ausilio di diversi amministratori esterni,

pare abbia compiuto atti di malversazione, con un presumibile danno di diverse centinaia di

migliaia di euro per le casse dell'Agenzia medesima;

le difficoltà insorte a causa di tale gestione, nel corso degli anni 2012. 2013 e 2014, hanno
determinato una serie di conseguenze, di particolari gravita finanziarie, per i proprietari

degli immobili, causate dalla fatturazione in ritardo da parte dell'Eri, del consumo del gas di
una serie di ricevute di pagamento di importi rilevanti, in quanto le assemblee condominiali,
non sono state nel frattempo convocate (per mancanza dei locali capienti) anche per

responsabilità oggettive conseguenti alla gestione poco chiara degli amministratori dì turno;

i problemi gestionali causati dai medesimi amministratori dell'Atc, sono ulteriormente

aumentati nei confronti dei condomini, in quanto nonostante avessero concordato con l'Eni,

una serie di rateizzazioni per le fatture scadute, le condizioni di morosità da parte dei
medesimi sono complessivamente aumentate, a causa dell'impossibilità di far fronte alle

spese fisse amministrative;

ulteriori profili di criticità evidenzia l'interrogante, si rinvengono anche dall'incongruità
delle tavole catastali, in quanto da una verifica eseguita presso il catasto si è rilevato che

alcuni stabili risultano con pratiche incomplete o inesistenti, ed inoltre non è stato operato il
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VALUTATO CHE:

Tulio ciòpremessoci sottoscritto Consigliere regionale

INTERROGA

II Presidente della Giunta Regionale e gli Assessori competenti per conoscere:

se 1' Assessore competente sia a conoscenza di quanto esposto in premessa-
quali valutazoni intenda esprimere con riferimento a quanto esposto-

ZlvTèTtk-^T* Ìn, Pr£CedenZa rÌChÌamate SÌa C°n riferimento alla gestionedell Agenzm temtonale per la casa della provincia di Novara e di Verbano - Cus.o -
Ossola che alla s.tuazione catastale all'interno del quartiere interessato per alcuni immobili
che potrebbe aver determmato nel corso degli anni un danno erariale di rilevante entità-
in caso affermata quali iniziative di competenza, intenda intraprendere al fine di'porre
chiarezza ad una gestione dell'Agenzia predetta, che da diversi armi, a giudizio
dell interrogante, determmerebbe sprechi ed inefficienze evidenti

FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


